



Кузбасс

Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Издается с 7 января 1922 г.

133 (26067) Суббота, 26 июля 2014



Вот из какого сора растут цветы! 2

ГБУК Кемерово им. В.Д.Федорова Газетно-журнальный фонд

НОВОСТИ

ПРАЗДНИК



В Кузбассе это уже 20-й по счету МОЦ. Фото Татьяны Василициной.

Карнавал, парад и фейерверк

Сегодня исполняется 55 лет Калтану. В городе пройдет шествие-карнавал, на стадионе «Энергетик» состоится парад июля, фестиваль воздушных змеев, концерт лучших коллективов учреждений культуры, концерт ВИА «Песняры» Республики Беларусь, а вечером – праздничный фейерверк.

А вчера, накануне праздника, в городе открылся многофункциональный центр. В мероприятии принял участие зам. губернатора Дмитрий Исламов. Теперь и калтанцы смогут бесплатно, без очередей, в комфортных условиях подать заявления и получить около 120 госуслуг.

И вчера же в городе открыли сканью влюбленных. По инициативе главы города Игоря Голдинова специалистами городского отдела архитектуры был разработан проект сканьи и арки. Воплотил его в жизнь в своей кузнице местный умелец Кириллов Евгений. Это уже не первая его работа для города. В торжественном открытии приняли участие шесть семейных пар, которые вчера вступили в брак, а также три пары, отпраздновавшие изумрудные свадьбы. Вчера же на торжественном приеме жителям Калтана были вручены областные награды.

Вера СМВОРЦОВА

ВСТРЕЧА

Надежная поддержка

В Новокузнецке в преддверии Дня шахтера зам. губернатора Александр Мирошник встретится с семьями погибших горняков.

По поручению губернатора Амана Тулеева вдовы с несовершеннолетними детьми и вдовы и родители старше 70 лет получили на мероприятии материальную помощь по 10 тыс. рублей из областного бюджета.

Встречи заместителей губернатора с семьями погибших горняков пройдут в Кузбассе накануне Дня шахтера по инициативе губернатора Амана Тулеева на протяжении 12 с лишним лет. При этом поддержку родным и близким шахтеров администрация области оказывает круглогодично. В частности, их дети бесплатно отдыхают в здравницах России и за рубежом.

Пресс-служба АНО.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Показатель развития

Уважаемые кузбассовцы! Примите поздравления с профессиональным праздником – Днем работника торговли, который отмечается в России в четвертую субботу июля.

Испокон веков торговля является одной из движущих сил общества, показателем его экономического и культурного развития. Это важнейшее звено, которое соединяет, сближает различные территории, страны, улучшает качество жизни людей.

Практически каждый день все мы приходим в магазины, супермаркеты, покупаем продукты, одежду, другие товары. И каждый день мы встречаемся с вами, уважаемые работники торговли. И от вашего профессионализма, от вашего отношения к покупателям – вниманья, чуткости, доброжелательности – зависит и наше настроение, и наше социальное самочувствие. Не случайно старинная китайская пословица гласит: «Кто не умеет улыбаться, тот не должен заниматься торговлей».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ПОДРОБНОСТИ

Встречные курсы

Беженцы из Украины учатся жить в новых условиях, а кузбассовцы – решать новые проблемы



Беженцам из Украины в качестве гуманитарной помощи предлагают взять теплые вещи. Фото автора.

I.

К тем из них, кто только что прибыл в Кузбасс, журналистов особо не подпускают. Поясняют: люди в шоке, никакие разговоры вести не в состоянии. Они еще даже не могут поверить, что избежали участи оставшихся, которых Киев на днях предупредил: «Не вылетайте до выходов из Донецка-Луганска – сравнем с землей вместе с жильем!»

Если есть желание распрощаться с беженцем, на что они рассчитывают, приехав к нам, то лучше общаться с прожившими у нас хотя бы несколько недель.

На сегодняшний день в Кузбасс прибыло 2254 беженца из Украины. Их селят в пунктах временного размещения (ПВР) в Кемерове, в Топках. В Новокузнецке две семьи пока приютили в трехкомнатной квартире. Но там готовят и другие пункты. А еще в Таштагольском социально-реабилитационном центре выделили для украинцев две комнаты с мебелью, бытовой техникой, санузлом. Подобное временное «жилье» собираются создать и в поселках Таштагольского района.

А мы отправились в один из ПВР Кемерова: поспо-

треть, какую людям доставят гуманитарную помощь работники соцзащиты. И окажется ли эта помощь востребованной.

В вестибюле общежития выстроились у вахты женщины с детьми. Это и есть беженцы, ожидающие прибытия «гуманитарки».

Знакомлюсь с двумя молодыми женщинами, Алена Береснева (Луганск) и Алена Сапожко (Славянск) удивлены столь теплым приемом сибирияков. Обе Алены приехали сюда без всякого уведомления хотя бы звонком, но их семьи будто ждали - спра-

зу же повезли в общежитие. Чем питались первое время? «Подкармливали» местные жители. И еще директор здешней столовой Елена Владимировна не дала пропасть с голоду. Спасибо ей! А через две недели после заселения в этот пункт начали доставлять еду из другого ПВР Кемерова.

Гуманитарную помощь обе женщины уже получили, ведь живут здесь еще с июня. Брали две подушки на семью, два одеяла, полотенца, памперсы, шампунь.

А что надо теперь? А надо еще столько же, – улыбается Алена Сапож-

ко. Хотя бы два одеяла, две подушки, ведь в нашей семье трое детей и мы с мужем. На пятых не хватает и постельного белья, а еще ждем зимы, холодов. Боясь замерзнуть. Мы бежали прямо из-под обстрела, в тапочках, и не смогли даже схватить сумку с вещами.

А у нас был целый день, чтобы собраться в дорогу, вспоминает Алена Береснева. И мы всё теплое сложили в сумку, даже курточки с собой прихватили для зимы.

И вы собираетесь зимовать у нас в... курточках? Обе женщины испуганно примолкли. Они слышали,

что в Сибири зимы с 40-градусными морозами. И пока я объясняла, что такие морозы для юга Сибири не столь уж и характерны, подошли послушать нас и остальные оживленные гуманитарной помощью. Люди стали делиться впечатлениями и о летней погоде в Кузбассе, и о городе Кемерове, и о предложениях работы. Пока что нравятся все.

II.

Тем временем подошла еще одна семейная пара беженцев, которая, судя по выражению лиц, явно чем-то недовольна. Знакомимся: Константин и Виктория Будулиц, прибыли к нам еще 22 мая из города Димитров Донецкой области. Что не так?

Константину непонятны наши правила работы с мигрантами. Думали, придет и сразу – выходи на работу. А тут столько времени надо ждать, чтобы получить только разрешение на временное проживание, дающее право на трудоустройство. Пока нет такого разрешения, можно использовать только патент на определенный вид работ.

И что же, ваш патент не годен оказался?

У меня патента нет, потому что, во-первых, я по профессии ГРОЗ, а на шахтерский труд патент не выдают. Во-вторых, патент надо купить, а я со 100 рублями в кармане сюда приехал. На что покупать?

Константин и Виктория удивлены и ошеломлены в миграционной службе. Думали, что беженцы из Украины будут принимать хотя бы в отдельном кабинете, а их – вместе с приехавшими на заработки гастарбайтерами из стран СНГ.

Отдыхавшие после поездки в управление ФМС, супруги сошлись во мнении, что в целом они спокойны за свою семью: паспорта есть, РВП есть, пенсионные свидетельства на детей и взрослых им выдали, медицинскую помощь в поликлинике №6, если понадобится, обеспечить готовы. Жить можно.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ЦИФРА

50 ЛЕТ

исполнилось Западно-Сибирскому меткомбинату. Вчера на предприятии состоялся выпуск юбилейной плавки чугуна. Затем, на торжественном приеме, ветераны и лучших работников предприятия поздравил, вручил им областные награды, заместитель губернатора Александр Мирошник. Он отметил, что специалисты ЗСМК заслуженно считались и считаются элитой кадрового корпуса отечественной металлургии.

ФОТОФАКТ



СКАУТСКИЕ СЛЕТЫ. На бульваре Героев в Новокузнецке торжественно открылся первый международный скаутский слет «Тропой отцов». В нем принимают участие около 600 юных православных следопытов. Поприветствовал их председатель синодального отдела по делам молодежи РПЦ и глава Кузбасской митрополии владыка Аристарх. А епископ Выборгский и Приозерский Игнатий совершил богослужение. Часть слета дети проведут в загородном лагере «Сибирская сказка», где будут проходить следопытские активности (от слова «активный»): костры, игры и т.д. Потом они перебазируются в Кузнецкий Алау, где примут участие в походах, учебно-тренировочных сплавах. Фото Ярослава Бельева.



ПО СУЩЕСТВУ

Вода живая и мертвая

Растущее число погибших в это жаркое лето на водоемах области (86 человек, из них девять детей) заставляет не просто задуматься, а предпринимать уже какие-то решительные меры. Тем более что, по официальным данным, все эти трагические случаи произошли в местах, для купания запрещенных. В то время как на местах, отведенных под пляжи (в Кузбассе их ныне 24), еще не пострадал во время купания ни один человек.

Пьянству – бой! С ударами по кошельку

В этом году нас очень беспокоит резкое осложнение ситуации на водоемах Кузбасса, – подтверждает Алексей Иванов, заместитель губернатора области по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления. – Особенно характерно то, что треть погибших находилась в состоянии алкогольного опьянения. Мы приходим к необходимости воздействия на пьяную преступность и уже движемся в этом направлении. В июне 2014 года Совет народных депутатов Кемеровской области принял поправки к областному закону «Об административных наруше-

ниях» об увеличении штрафных санкций за купание в несанкционированных местах (с 100-300 рублей до 500-1000) и за купание в состоянии алкогольного опьянения (штрафы увеличены от 100-300 рублей до 1000-3000). Сейчас мы рассматриваем возможность увеличения санкций по пьяной преступности и на дорогах.

В прошедшие выходные в Кузбассе впервые состоялась специальная операция по «диким» пляжам области с привлечением авиационной техники. В ней приняла участие оперативная группа в составе 64 человек, было привлечено одиннадцать единиц техники, в том числе вертолет и четыре катера.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

НОВОСТИ



От урагана пострадали и жители частного сектора.

Вольному ветру никто не указ

Травмированные люди, поваленные деревья, оборванные линии электропередачи, поврежденные автомобили — таковы последствия кратковременного ураганного ветра, обрушившегося вечером 24 июля на Новокузнецк.

Травмы разной степени тяжести получили трое взрослых и один ребенок. На придомовой территории на улице Ермака, 4, упало дерево. Пострадали двое мужчин, 61 года и 32 лет. Один в тяжелом состоянии, другой в состоянии средней степени тяжести госпитализированы. На улице Ермакова ветром опрокинута лавочка. 62-летняя пенсионерка получила закрытый перелом ребер, ушибы грудной клетки, поясничного отдела позвоночника, ссадины. Девятилетний ребенок — ушиб лодыжки.

На улице Кирова, 77, упавший карачок повредил автомобиль «Жигули», разбив заднее стекло и повыв багажник. На Кирова, 119, сломавшее ветром дерево повредило ограду учебного заведения, а на Курако, 41, придало стоящий рядом комод. В Заводском районе огромные ветки упали на детскую площадку, к счастью, никто не пострадал.

Для устранения последствий урагана была задействована поисково-спасательная служба МБУ «Управление по защите населения и территории» Новокузнецка, на городских предприятиях организованы дополнительные ремонтные бригады, которые производили распиловку поваленных деревьев и крупных веток, восстанавливали линии электропередачи. Работы продолжатся.

Мария ДАРСКАЯ.

БЛАГОУСТРОЙСТВО



Ленинскузнецчане создают настоящие островки счастья. Фото Евгения Шаниной.

Сами себе дизайнеры

В Ленинске-Кузнецком проходит конкурс по благоустройству придомовых территорий.

Особое внимание жюри уделяет состоянию частного сектора. И с каждым годом улицы становятся наряднее и красивее. За один день конкурсная комиссия выезжает по нескольким адресам, которые претендуют на победу в номинациях: «Дом образцового порядка», «Улица образцового порядка», «Лучшая клумба 2014 года».

Члены жюри приятно удивили творческий подход местных жителей, их смекалку и стремление к наведению красоты и чистоты.

До окончания конкурса есть еще время и можно успеть подать заявку на участие в отделе благоустройства управления жизнеобеспечения до 1 августа. Лучшие домовладельцы будут награждены почетными грамотами и денежными премиями.

Артём СИДОРЧУК.

ВЕРА

Святню — всем миром

В селе Кубитет установлен самый высокий в Тягинском районе поклонный крест.

Инициативу администрации сельского поселения поддержали все местные жители — быстро собрали нужные для этого деньги. Пятиметровый поклонный крест, третий по счёту в районе, решили посвятить 700-летию почитаемого русского святого преподобного Сергия Радонежского. Он расположен на месте, где когда-то находилась сельская церковь. Установить его сельчане помогли казаки из Маринского и поселка Итатский. Освящение креста и торжественное богослужение прошло по благословению епископа Маринского и Юргинского Иннокентия.

Олег КОСТЮНИН.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые коллеги! От всей души поздравляю вас, ветеранов и личный состав с Днём сотрудника органов следствия Российской Федерации! Следователь всегда был и остаётся ключевой фигурой в деятельности органов внутренних дел. Его работа всегда предполагала высокую профессионализм и терпение, настойчивость и мужество, такт и сострадание, наступательность и веру в торжество Закона.

В этот праздничный день хочу поздравить вас, посвятившим себя делу укрепления законности и справедливости, дальнейших успехов, надежных соратников и верных друзей, удачи во всех делах и начинаниях, крепкого здоровья и счастья.

Пусть служба и труд во благо народа и России приносит вам радость и удовлетворение!

Заместитель начальника ГУ МВД России по Кемеровской области генерал-майор юстиции В.В. Шепель.

ПОГОДА

	26 июля	27	28
Кемерово	+23 - +25 -11 - -13	+9 +27	+10 +27
Новокузнецк	+23 - +25 -12 - -14	+12 +23	+14 +23

ПОДРОБНОСТИ

Встречные курсы

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

А жить вместе с пятью детьми они хотят «только здесь, в России!».

Но война же не вечно будет, еще потянет домой, на Украину? — спрашиваю напрямую.

Однако Константин настроен категорично: «Зачем нам такая Украина? Все разрушили: ни садиков для детей, ни школ. Мы готовы работать хоть где и хоть кем, лишь бы нашим детям было обеспечено спокойное детство».

Молодой отец, кстати, уже сейчас не сидит сложа руки. Да и его жена, как и две Алены, тоже пытаются подрабатывать частным образом. Кому огород вскопать, кому дрова порубить, а кого даже подстричь красиво. Алена Беренева, например, парикмахер.

III.

Ну, а какие официальные варианты трудоустройства есть у беженцев? Константин предложил место на одной из шахт Березовского, но в этом городе семье с пятью детьми не найти большой квартиры под съем. Да и зарплата обещают не ахти какую. Поэтому лучше — на стройку. А туда берут охотно.

Беренева, наоборот, захотели уехать в Березовский, где главу семейства готовы взять на шахту.

У Алены Сапожко муж бульдозерист. Сама Алена повар. Они поедут на юг Кузбасса — развивать туристический бизнес. Работа по профессии гарантирована обоим супругам.

Но вот и пора заканчивать

разговор: в холл вносят коробки с гуманитарной помощью. Тут всё новое — с этикетками. Мужская и женская одежда, постельное белье. Ящики с консервами, крупами, шампунем и стиральными порошками. Постояльцы неторопливо выбирают. Алена Беренева берет только плед, две футболки мужу и юбку себе.

— Что так мало? — обращается к ней Наталья Кошелева, начальник отдела департамента соцзащиты населения Кемеровской области. — А лапша у вас есть? А крупы? А детское питание? А кофты теплые? Берите — у нас лето короткое!

Девушка поясняет, что нужны детские вещи. Тогда Наталья Ивановна предлагает всем беженцам составить список необходимого с указанием размеров одежды и обуви. Заказ будет исполнен в следующий раз, а ждать долго не придется.

IV.

Мне потом Кошелева рассказывает, что большинство приехавших из Украины се-

мей пока так и не поняли местных особенностей. Мам приходится буквально уговаривать взять что-то теплее из доставленной «гуманитарки». Вот в прошлый раз, например, как привезли в одно из общежитий пуховики, так часть из них и увезли обратно. Мамы думают, что теплая погода у нас будет всегда...

Еще надо понимать, что к нам приезжают хоть и «на босу ногу», но не нищие, не бомжи. Это красивые, молодые и трудолюбивые люди, привыкшие к тем же благам, что и мы. Там, на Украине, у них были и современные квартиры, и дорогие машины, и гардероб с дорогими вещами. Поэтому не надо унижать их, предлагая обноски. А то первое время пожилые люди несли в полюбившиеся пункты все подраные сланцы, «полуживые» холодильники с неприятным запахом... Пришлось даже повесить объявление, что вся помощь от населения принимается только в центрах соцпомощи населению, а не в ПВР. И только новая.

Елена ЩЕРБАКОВА.

КСТАТИ

Потом беженцев растёт. Сравните: 1 июля в наш департамент труда и занятости населения обратилось за помощью в размещении 198 человек, 2 июля — 217, 7 июля — 253, 10 июля — 295, 14 июля — 326... Согласно последнему постановлению правительства РФ, в 2014 году Россия планирует принять 150 тыс. граждан Украины и лиц без гражданства. Из них 4770 человек обязан принять Кузбасс (это 3,18% общего числа переселенцев). Аналогичные квоты на прием и размещение беженцев получили наши соседи — Новосибирская, Томская и другие области.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Показатель развития

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Предприятия торговли обеспечивают жителей Кузбасса необходимыми товарами и услугами, создают новые рабочие места, вносят весомый вклад в экономическое развитие региона и благоустройство наших городов и районов, участвуют в реализации на территории Кузбасса социально значимых программ и проектов.

Считаем, у сферы потребительского рынка Кемеровской области солидный потенциал развития. Об этом свидетельствуют открывающиеся в регионе новые торговые центры, супермаркеты, современные и уютные рестораны, кафе и бары. Только в 2013 году у нас в Кузбассе введены в эксплуатацию пять крупных торговых объектов международного уровня: это и торгово-развлекательный центр «Сити Молл» в Новокузнецке, и торговый комплекс «Спутник» в Юрге. Всего в настоящее время в Кузбассе действует более 16 тысяч предприятий торговли, в которых трудятся около 200 тысяч человек.

Из года в год растёт оборот розничной торговли. По объёму оборота розничной торговли Кемеровская область занимает третье место среди регионов Сибирского федерального округа. В 2013 году доходы от предприятий оптовой и розничной торговли составили до 12% всех поступлений в бюджет области.

У нас в Кузбассе действует сеть губер-

ских торговых предприятий, услугами которой в первую очередь пользуются малообеспеченные кузбасские семьи, ветераны, пенсионеры. Работают два губернских сельских рынка (в Кемерове и Ленинске-Кузнецком) и 29 губернских магазинов, где кузбасские производители торгуют качественными продовольственными товарами по доступным ценам.

Особая благодарность нашим работникам торговли за проведение губернских ярмарок, где продается широчайший ассортимент продуктов местных производителей. Все свежее, вкусное, экологически чистое, и цены на 10-15% ниже рыночных. На этих продовольственных ярмарках специально отводятся места для пенсионеров, чтобы продавать свою картошку, морковку, соленья, варенье...

Мы продолжаем вручать специальные губернаторские потребительские карты льготным категориям кузбассовцев: участникам Великой Отечественной войны, труженникам тыла, жителям блокадного Ленинграда, участникам ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС, инвалидам, малообеспеченным семьям. Эти карты дают право их владельцам на получение скидки в размере 7% в ряде предприятий торговли практически на все группы продовольственных товаров (кроме алкогольных напитков и табачной продукции).

Вместе мы должны делать все от нас зависящее, чтобы обеспечить кузбассовцев качественными и доступными товарами.

Уважаемые работники торговли! Спасибо вам за ваш важный, ответственный труд, за то, что вы делаете нашу повседневную жизнь более удобной и комфортной, повышаете её качество.

Желаем вам новых успехов и достижений в вашей созидательной деятельности на благо земли Кузнецкой и её жителей! Крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

С уважением
губернатор Кемеровской области
А. Г. ТУЛЕЕВ,
председатель областного Совета народных депутатов **Е.В. КОСЯНЕНКО,**
главный федеральный инспектор по Кемеровской области
И.В. КОЛЕСНИКОВ.

ПО СУЩЕСТВУ

Вода живая и мертвая

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Если мы вспомним, как несколько лет назад на территории области развивалось такое явление, как «чернокопательство», то повлиять на него мы смогли только такими комплексными операциями, в результате которых масштабных незаконных разработок на недрах у нас уже не существует. Теперь мы решили перенести это на ситуацию с пьяной преступностью, на профилактику правонарушений на водных объектах. Были применены силы и средства ГИМС, сотрудники УВД и управления ГИБДД по Кемеровской области работали не просто на дорогах, а на въезде в город, встречали автомобили после пляжного отдыха на предмет выявления нетрезвых водителей. Такая тактика проведения комплексных операций будет нами продолжена до окончания купального сезона.

Купаемся санкционированно

На сегодняшний день в области выявлено 162 места несанкционированного купания людей. По территориям, где на водных объектах гибнут люди, печальными лидерами в этом году являются Промышленновский район (десять человек, из них двое детей), Беловский район (пять человек, из них один ребенок) и Новокузнецк (14 человек, из них двое детей). Причем последний даже несмотря на то, что этот городской округ имеет на своей территории больше всего в Кузбассе

мест, приспособленных для отдыха на воде — девять пляжей. Но наш народ любит, где повольнее...

В этом купальном сезоне в Кузбассе уже спасено 37 человек, в то время как в прошлом году было всего два, — подчеркивает Александр Мамонтов, начальник ГУ МЧС России по Кемеровской области. — Но в прошлом году погодные условия у нас были другие, и пляжи были практически пусты. В этом году с июня у нас идет аномальная жара, ещё и в августе обещают жаркую погоду, поэтому количество спасенных у нас в разы увеличивается.

Добавим к словам полковника Мамонтова: к сожалению, увеличивается и число тех, кого спасти не удалось. Средний возраст погибших — 30 с небольшим лет, в основном это мужчины. И ещё в текущем году явно прослеживается тенденция роста погибших на воде в сельской местности. Если в 2013-м за аналогичный период на воде в Кузбассе погибло 40 человек в черте города и 21 человек в сельской местности, то на сегодняшний день это соотношение уже 43 к 44...

Если говорить о детях, то случившиеся трагедии — это практически всегда следствие отсутствия контроля взрослых. А что касается взрослых, то, как уже было сказано выше, в 30 процентах случаев погибшие купались в состоянии алкогольного опьянения. Кроме того, имеет место быть несоблюдение мер предосторожности на рыбалке.

В сутки на различных водоемах области работает от 290 до



Отдыхать с детьми нужно особенно внимательно. Фото Сергея Гавриленко.

350 оперативных групп, — сообщает Александр Сергеевич. — Только в минувшие выходные во время совместной операции оперативными группами на наземном транспорте с сотрудниками полиции и ГИБДД к административной ответственности было привлечено 57 граждан.

Также стоит вспомнить вопиющий случай в районе деревни Старочерово, где на месте отдыха людей один из жителей ездил на гидроджипе, угрожая безопасности отдыхающих. Он тоже был привлечен к административной ответственности.

Представителями Росприроднадзора в ходе операции было составлено два протокола за несанкционированное размещение отходов вблизи водоемов, работниками рыбнадзора — двенадцать протоколов за «незаконную добычу водно-биологических ресурсов». А еще сотрудниками полиции было изъято и уничтожено 398 литров спиртосодержащей продукции. Это было «незаконное» пиво на пляже в поселке Инской, владельцы пляжа были привлечены к ответственности.

И напоследок

В нашем угольном крае есть еще одна специфическая особенность, напрямую касающаяся летнего купания. Это — отстойники, карьеры, технологические каналы и водоемы. Они таят в себе, с одной стороны, привлекательность для любителя экстремального купания, с другой — непреминуемую опасность. Так, на технологическом канале Томсинского ГРЭС недавно произошел второй случай гибели в текущем году. Вообще-то если у подобной территории есть собственник, то он обязан оградить технологический водоем для недопущения туда людей. Но часто они бывают просто брошены...

Евгения РАЙНЕСШ.

БДИ!

Психическая атака святош

В Кузбассе активизировалась деятельность религиозных организаций церкви христиан веры евангельской: пятидесятников и неопятидесятников.

Жителей области настораживает напор и предприимчивость членов этих организаций, они просят дать информацию об их деятельности и принципах.

Так, с 4 по 6 июля 2014 в церкви ХВЕН (христиане веры евангельской — неопятидесятники) «Новый путь» в Белове прошла общероссийская юбилейная конференция «Ветер перемен», которую проводил пастор астраханской религиозной группы церковь «Истина» Оберты Чилена, являющийся гражданином Зимбии. В Новокузнецке церковь христиан веры евангельской — неопятидесятники пользуется активной поддержкой местного благотворительного фонда

«Свобода». На официальном сайте фонда среди партнеров значится «Новоильинская церковь» (церковь христиан веры евангельской пятидесятников). Этот фонд позиционирует себя как центр социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Руководит им неоднократно судимый Евгений Паросов. По информации из открытых источников (сайт фонда «Свобода»), поддержку фонду оказывают чиновники администрации города Новокузнецка — в частности, заместитель главы города Владимир Березовский.

Результат такого «тесного» сотрудничества между властью и подобными организациями не послышалось известным сотрудникам Центральной районной больницы Новокузнецка. В период, когда в администрации Новокузнецкого района на посту начальника управления здравоохранения работала Светлана Черноусова (активный член «Новоильинской церкви»), из ЦРБ и управления здравоохранения было уво-

лено 40 высококвалифицированных специалистов, а на их места приняты последователи этого религиозного учения, которые вместо лечения активно вовлекали больных в свою религиозную организацию.

В последнее время сотрудники новокузнецкого фонда «Свобода» (руководитель Евгений Тарасов) активизировали свою работу и в общеобразовательных школах, и родители учеников обеспокоены, что прямо в стенах школ их детей вовлекают в религиозную деятельность, оказывают негативное воздействие на психику несовершеннолетних подростков. В 2014 году фондом «Свобода» (руководитель Евгений Тарасов) проводились разного рода мероприятия в школах Новокузнецка: в лицее №34 (директор Сергей Мальцев), средней школе №37 (директор Лариса Апанова), школе-интернате №68 (директор Наталья Бортыникова), детском доме №74 (директор Наталья Лобыкина) и детском доме №95 (директор Галина Епонешикова).

Как отметил руководитель информационно-аполгетического центра Кемеровской епархии Евгений Ударцев, активным направлением работы данных «пятидесятников» и «неопятидесятников» является налаживание контактов с представителями органов власти под эгидой разных социальных инициатив (например, под видом реабилитации наркоманов и помощи малоимущим). Главная же их цель, как правило, — расширение влияния в регионе, пропаганда идеологии своего религиозного течения. Департамент образования и науки Кемеровской области потребовал от глав городов и районов, начальников территориальных отделов образования принять меры по недопущению представителей этих организаций в образовательные учреждения области и использования ими методов скрытого воздействия на психику, в числе которых гипноз, практика применения психотропных препаратов и другие.

Сергей ИВАНОВ.

ЧИТАТЕЛЬ

Улыбки и слёзы прожитой жизни

Книги Виктории Токаревой когда-то были редкостью, за которой гонялись все женщины Советского Союза...

любимого мною автора. Но в 70 лет человеку позволили писать хуже, чем в 40. В 2012 году телеканал «Культура» снял документальное интервью с Викторией Токаревой...

Виктория Токарева, «Сволочь тоже жалко». Спб.: Азбука-Аттикус, 2014. — 240 с.



нее оторваться. Почему? Потому что сволочей тоже жалко. Они тоже люди.

Вообще, если что-то и можно поставить в вину текстам из этого сборника, так это слишком явное стремление автора обелить себя, представить окружающих хуже, а себя — лучше...

Своих текстах очень лаконична. Рассказ, давший название всему сборнику, повествует о драматическом событии тридцатилетней давности.

Собственно, вот об этом, о дефиците любви в человеческой жизни, и написана последняя книга Виктории Токаревой.

Как всегда, Токарева в своих текстах очень лаконична. Рассказ, давший название всему сборнику, повествует о драматическом событии тридцатилетней давности.

Буду сто первым почитателем

Обе эти книги изданы в серии «Знак качества», на обложке надписи: «Эту книгу рекомендуют вам 100 читателей».

Если вам необходимо записаться «летним чтением», купить нечто этакое увлекательно-читальное, с юмором и смыслом, чтобы порадовать себя, например, в отпускной поездке...

Писательница родилась в 1958 году в селе Буденновка Кустанайской области, но все свое сознательное детство и юность провела в подмосковном Орехово-Зуеве.

Впоследствии Ольга Исаева окончила филфак столичного вуза, эмигрирова-

ла в Штаты, где, поработав и няней, и официанткой, поступила-таки в аспирантуру и стала магистром русского языка и литературы.

Прелестный рассказ «Баня», например, не содержит ничего, кроме живописного описания посещения общественной бани, куда по субботам водила маленькую героиню ее мама.

В других новеллах — «День посещения», «В жизни всегда есть место подвигу», «Добро всегда побеждает зло» — Ольга Исаева рассказывает, похоже, о реальных событиях своей биографии.

Ольга Исаева, «Мой папа — Штирлиц». М.: Эксмо, 2013. — 320 с.

Ольга Исаева, «Мой папа — Штирлиц». М.: Эксмо, 2014. — 384 с.



заданную тему («В жизни всегда есть место подвигу»). Но никто, включая учительницу, ей, конечно, не поверил.

На конкурс принимаются рассказы и очерки о малой родине. Условие: тексты не должны быть ранее нигде опубликованы и размер их не должен превышать 20 тысяч знаков.

Возраст соискателей, их профессии и тематический диапазон не ограничены. Лауреаты премии будут награждены ценными призами, среди которых ноут-

бук, библиокарты и другие электронные средства. Лучшие произведения ждут публикации на страницах журнала «Региональная Россия».

Интересно, что Вадим Васильевич Пассек (1808-1842), российский историк, этнограф и писатель, первым опубликовал «Очерки России», описывающие быт, нравы и национальные особенности нашего народа.

Возраст соискателей, их профессии и тематический диапазон не ограничены. Лауреаты премии будут награждены ценными призами, среди которых ноут-

буки, библиокарты и другие электронные средства. Лучшие произведения ждут публикации на страницах журнала «Региональная Россия».

Интересно, что Вадим Васильевич Пассек (1808-1842), российский историк, этнограф и писатель, первым опубликовал «Очерки России», описывающие быт, нравы и национальные особенности нашего народа.

Возраст соискателей, их профессии и тематический диапазон не ограничены. Лауреаты премии будут награждены ценными призами, среди которых ноут-

Кемеровская область

ЗАКОН

О предоставлении социальных выплат для приобретения жилых помещений отдельным категориям многодетных семей

Принят Советом народных депутатов Кемеровской области 2 июля 2014 года

Настоящий Закон принят на основании подпункта 24 пункта 2 статьи 26³ Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» в целях создания условий для развития и воспитания детей в многодетных семьях.

Статья 1. Право на социальную выплату для приобретения жилого помещения.

1. Право на социальную выплату для приобретения жилого помещения (далее — социальная выплата) имеют проживающие в Кемеровской области многодетные семьи, в которых родились трое и более детей в результате многоплодной беременности (далее — многодетные семьи).

Статья 2. Размер социальной выплаты.

1. Размер социальной выплаты рассчитывается как произведение норматива площади жилого помещения, установленного пунктом 2 настоящей статьи, и стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения в муниципальном образовании Кемеровской области (городского округа, муниципального района), являющегося местом жительства родителей в многодетной семье.

2. Порядок предоставления социальной выплаты устанавливается Коллегией Администрации Кемеровской области.

имости одного квадратного метра общей площади жилого помещения для муниципального образования Кемеровской области (городского округа, муниципального района), в котором находится место жительства одного из родителей, по их выбору.

2. Норматив площади жилого помещения для расчета социальной выплаты в соответствии с настоящим Законом составляет 18 квадратных метров на каждого члена многодетной семьи.

3. Средства социальной выплаты направляются на приобретение жилого помещения, осуществляемое многодетными семьями посредством совершения не противоречащих законодательству сделок.

4. Порядок предоставления социальной выплаты в части, не урегулированной настоящим Законом, устанавливается в соответствии с законодательством Российской Федерации.

вальной настоящим Законом, устанавливается Коллегией Администрации Кемеровской области.

5. Предоставление социальной выплаты и заключение договора о предоставлении социальной выплаты осуществляет орган исполнительной власти Кемеровской области, осуществляющий государственную политику в сфере строительства и промышленности строительных материалов.

Статья 4. Финансирование расходов на реализацию настоящего Закона

Финансирование расходов на реализацию настоящего Закона осуществляется за счет средств областного бюджета.

Статья 5. Заключительные положения

1. Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования.

2. Признать утратившим силу Закон Кемеровской области от 31.01.2012 № 2-03 «О предоставлении жилых помещений отдельным категориям многодетных семей» (Кузбасс, 2012, 8 февраля).

3. Решение, принятое Коллегией Администрации Кемеровской области до вступления в силу настоящего Закона на основании Закона Кемеровской области «О предоставлении жилых помещений отдельным категориям многодетных семей», подлежащее исполнению, указанные решения могут быть отменены (признаны утратившими силу) только на основании личного заявления родителей (в случае, если многодетная семья является неполной, — одного родителя) о предоставлении социальной выплаты в соответствии с настоящим Законом.

Губернатор Кемеровской области А.М. ТУЛЕЕВ 21 июля 2014 года № 75-03

ДЕРЖАЙТЕ!

Каждый пишет, что он видит

Кемеровская областная научная библиотека имени Федорова приглашает своих читателей принять участие в конкурсе на премию Пасека. Это первая открытая литературная премия лучших очерков и рассказов о России, которая учреждена издательским домом «Отчество» и журналом «Региональная Россия».

СКАНВОРД

Scrabble grid with 10x10 cells containing various words and letters.

Ответы на сканворд, опубликованный 19 июля

По горизонтали: Рынданье, Умник, Расист, Ход, Скверна, Астронавт, Сонм, Нал, Цикл, Пони, Оксфордские, Ор, ВИА, Нил, Боек, Арт, Сервис, Серебро, Оварк, Мини, Драже, Остен, Пенсне, Ап, Инкуб, Такт, Аверс.

ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНА на право пользования недрами с целью разведки и добычи песчано-гравийной смеси на участке «Кубавский-2» в Кемеровской области

Департамент природных ресурсов и экологии Кемеровской области объявляет аукцион на право пользования недрами с целью разведки и добычи песчано-гравийной смеси на участке «Кубавский-2», расположенном на территории Чебулинского муниципального района Кемеровской области.

Нижняя граница предварительного горного отвода располагается на глубине 6 м от дневной поверхности. В 1995 г. ПИП «Кузбассдорфтондипроект» разведано Кубавское месторождение песчано-гравийной смеси. Сводный геологический разрез по Кубавскому месторождению выглядит следующим образом (сверху вниз): почвенно-растительный слой — 0,1 м; суплюно-серый, серо-желтый, бурый и прослоями песка и гравия — 2,2 м; песок бурый, мелкозернистый, с редкой галькой — 0,9 м; суесь тонкозернистая серого, темно-желтого цвета — 0,02 — 2,0 м; песчано-гравийные отложения — до 3,5 м.

аведочной работ — не позднее 6 мес. с момента государственной регистрации лицензии; разведку и государственную экспертизу запасов песчано-гравийной смеси — не позднее 18 мес. с момента государственной регистрации лицензии; разработку технического проекта отработки лицензионного участка с учетом требований рационального использования недр и природоохранного законодательства — положительные заключения необходимых государственных экспертиз и согласования с уполномоченными органами в порядке, установленном законодательством, — не позднее 30 мес. с момента государственной регистрации лицензии; начало строительства — не позднее 32 мес. с момента государственной регистрации лицензии; начало промышленной добычи — не позднее 38 мес. с момента государственной регистрации лицензии; выход на проектную мощность с производительностью в соответствии с техническим проектом отработки участка недр — не позднее 48 мес. с момента государственной регистрации лицензии; подготовку и согласование в установленном порядке проекта на ликвидацию или консервацию горнодобывающего предприятия, объектов обустройства и инфраструктуры, приведение их в состояние, исключающее вредное влияние на недра и окружающую среду с учетом требований промышленной безопасности, а также природоохранного законодательства не позднее чем за шесть месяцев до планируемого срока отработки лицензионного участка или его консервации.

участие в развитии социальной сферы Чебулинского муниципального района; заключение социально-экономических соглашений о сотрудничестве между победителем аукциона и администрацией Чебулинского муниципального района не позднее двух месяцев с момента государственной регистрации лицензии. Социально-экономические соглашения представляются Распорядителю недр, хранятся в лицензионном деле и являются его неотъемлемой составной частью.

Победитель аукциона в установленном порядке уплачивает другие налоги и сборы, установленные законодательством Российской Федерации, в том числе за предоставление лицензии, право пользования земельными участками, загрязнение окружающей среды, пользование водными объектами и другие.

Площадь участка недр на дневной поверхности составляет 0,10 км² (10,0 га).

составление, согласование и утверждение в установленном порядке проекта на проведение геологичес-

организацию профессиональной подготовки населения с целью привлечения его к проведению работ, связанных с освоением лицензионного участка;

Регулярные платежи за пользование недрами в целях разведки взимаются за площадь лицензионного участка, предоставленного победителю аукциона. Ставка регулярных платежей за пользование недрами в целях разведки полезного ископаемого составляет 5820 руб. за один квадратный километр площади участка недр в год.

Победитель аукциона в установленном порядке уплачивает другие налоги и сборы, установленные законодательством Российской Федерации, в том числе за предоставление лицензии, право пользования земельными участками, загрязнение окружающей среды, пользование водными объектами и другие.

www.torgi.gov.ru

СУБОТНИЙ ГОСТЬ

Созидательный «разрушитель»

Вчера исполнилось 40 лет Сергею Дубинину – бывшему капитану, а ныне тренеру кемеровского «Кузбасса»

Мастер спорта международного класса по хоккею с мячом Сергей Дубинин провёл 22 сезона и сыграл 608 матчей в высшей лиге национального чемпионата. Удивительное спортивное долголетие! Вопреки неизбежным травмам и неизбегным для продолжения карьеры хирургическим операциям.

Уже в 17-летнем возрасте уроженец Абакана дебютировал в местном клубе «Саяны», в составе которого стал бронзовым призёром первенства России 1993-1994 годов.

В «Кузбасс» Дубинин перешёл осенью 1999-го и играл за него 14 сезонов. Трудно переоценить роль Сергея в становлении нашей команды, «застолбившей» место в элите русского хоккея: три победных Кубка России и медальная серия протяжённостью в десять лет (2001-2010 гг.). Четыре года подряд – 2001-2004 гг. – защитника «Кузбасса» включали в список двадцати двух лучших игроков страны.

Фото Сергея Дубинина, поднявшего над головой кубок России, и сейчас украшает витрину кемеровского кафе «Русский хоккей», имеющего неофициальный статус музея любителями в областном центре вида спорта.

Именно Дубинин капитаном в сезоне 2000-2001 годов, когда «Кузбасс» впервые в новейшее время выиграл бронзовые медали национального чемпионата и завоевал Кубок страны, одо-

лев в финале 10 марта архангельский «Водник» – 3:1. Тогда все три наших гола со «стандартов» забил Юрий Витухин.

– Хорошо помню тот матч. Тяжёлый из-за оттепели лёд, лужи на поле, сумасшедшая поддержка трибуны, – вспоминает Сергей Дубинин. – Нас отличала отменная физическая подготовка, в «предсезонке» заложили мощный фундамент. Да, в команде не было «звезд», порой не хватало исполнительского мастерства, но всё это с лихвой компенсировали «физикой» и запередельным настроем. Поэтому на равных соперничали с базовой в то время командой сборной страны. Конечно, запомнился невиданный ранее ажиотаж, переполненные трибуны. Огромное спасибо нашим болельщикам!

– На какой позиции вы тогда играли?

– В центре поля вместе с Сергеем Большаковым. Наша роль заключалась в разрушении чужих атак. И в этом качестве мы быстро нашли общий язык с Большаковым.

– Капитаном вас выбрали или назначили?

– Назначения тогда не практиковали. В ходе тайного голосования болельщиками ребят выбрали меня. Случилось это накануне сезона 2000-2001 годов.

– В команде мастеров вы дебютировали в 17 лет. Рано начали заниматься русским хоккеем?

– Вообще до 15 лет играл



Сергей Дубинин (справа), один из лучших игроков обороны в истории русского хоккея, не расстается с любимым видом спорта. Фото Вячеслава Айкина.

в хоккей с шайбой. Первый тренер – Валерий Александрович Баранцев. Конечно, играли на открытых площадках. Причем всё делал сами: заливали лёд, чистили площадку, только потом час-полтора тренировались. Получился естественный отбор: оставались те, кто хотел заниматься спортом, кому не надоело заливать, чистить лёд.

– Из Абакана отпустили с миром?

– Наоборот. Меня пытались удержать любыми путями, даже приглашали к министру спорта Хакасии, много чего обещали. После ухода из «Саян» меня выставили там чуть ли не предателем. Но как можно осуждать игрока за переход в другой клуб, не зная всей подноготной?! Совсем не обязательно, что уходит только из-за денег. Я видел, что «Кузбасс» прогрессирует, ставит серьезные задачи. Мне надо было профессионально расти, что в Абакане вряд ли бы получилось. «Саяны» после «бронзового» сезона к тому времени ни разу не попали в плей-офф. Поэтому я не видел там перспектив. Фактор профессионального роста и сыграл решающую роль при переходе в «Кузбасс».

– Приглашение Дубинина – пример точечной селекции, характерной для кемеровского клуба. На этом пути неизбежны ошибки, главное – свести их к минимуму.

– Конечно, топ-клуб невозможно создать по мановению волшебной палочки. Проблематично прогрессировать без материальной базы, но не менее важна и более тонкая материя: благоприятный микроклимат, доброжелательная обстановка в коллективе, где нет враждующих группировок и взрывоопасных конфликтов. Формирование этой тонкой материи зависит от тренерского штаба и лидеров команды. И, очевидно, логично, что бывший капитан «Кузбасса» пополнил тренерский штаб команды.

– В прошлом году Дубинин закончил игровую карьеру, и теперь в качестве помощника

главного тренера отвечает за физическую подготовку хоккеистов первой и молодежной команд, вдумчиво используя на практике и свой игровой опыт, и уроки общения с прежними наставниками, среди которых особняком стоит Владимир Янко. По словам Дубинина, «профессор психологии, тактики, стратегии».

– Предстоящий сезон – 24-й для Сергея Сергеевича в высшем дивизионе русского хоккея. Помогает ли ему в долгой карьере спортивный бог? Впрочем, Сергей не из тех, кто на бога на-

деется, предпочитает сам не плошать. Будучи в свое время «разрушителем» атак соперников, Дубинин и ныне соиздает коллективе атмосферу, способствующую новым победам обновленного «Кузбасса».

– На рубеже веков кемеровский клуб поднимался к вершине при непосредственном участии хоккеиста Сергея Дубинина, а ныне возвращается, когда бывший капитан творчески работает на тренерском поприще. Что ж, история, как известно, развивается по спирали...

Вадим АНТОНОВ.

НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

21.07.1938. Кемеровский азотно-туковый завод вошел в строй действующих предприятий. Были выпущены первые тонны минеральных удобрений – аммиака и аммиачной селитры.

22.07.1896. Поселок Тайта официально признан населённым пунктом Томской губернии. Своим возникновением Тайга обязана прокладке «Великого Сибирского парового пути» – такое распоряжение издал Томский генерал-губернатор Аскирит Ломачевский. День рождения города совпадает с приходом первого поезда из Тайги в Томск.

23.07.2004. Открытие фонтана на городской площади в Осинниках. Это событие приурочено к областному Дню шахтера. А спроектировано гидротехническое сооружение с подземной насосной станцией заслуженным архитектором РФ Юрием Журавковым.

27.07.1964. Состоялась первая плавка металла на Западно-Сибирском металлургическом заводе (Новокузнецк). Этот день считается днем рождения завода.

По материалам областной научной библиотеки им. В.Д. Федорова.

В поиске улыбок

24.07.1932. День рождения известного кузбасского поэта-сатирика Владимира Матвеева.

Родился он в Калининской (ныне Тверской) области, откуда семья Матвеевых в начале Великой Отечественной войны эвакуировалась в Прокопьевск. После окончания десятилетки поступил в Новокузнецкий педагогический институт на факультет русского языка и литературы. После его окончания работал учителем в школе, литсотрудником газет «Комсомолец Кузбасса», «Кузбасс», редактором, ответственным секретарем альманаха «Огни Кузбасса». Склонность к сатирическому юмору проявилась еще в студенческие годы. Первая публикация – басня в газете «Кузнецкий рабочий» (1953). Первый сатирический сборник В. Матвеева «Иронические строки» вышел в Кемеровском книжном издательстве в 1962-м. Много лет Владимир Федорович работал в школьных и студенческих аудиториях, собирал детский фольклор. Среди его книг – «Букет шипов» (миниатюры, фелетоны, пародии), «Житье-бытье» (сатирические миниатюры, басни, пародии), «Копыто Пегаса» (дружеские шаржи, литературные пародии, шутки). Не стало поэта в 2003 году.



Фото предоставлено отделом краеведения библиотеки им. Н.В. Гоголя г. Новокузнецка.

Детские курьезы

(из сборника Владимира Матвеева)

– Мальчик пришел в библиотеку:
– Мне очень понравилась эта книга, я нашел в ней десять улыбок. У вас есть другие произведения этого автора?
– Какие птицы для человека наиболее полезны?
– Жареные...
– Пап, из меня, когда вырасту, может получится космонавт?
– Почему ты так думаешь?
– Все говорят, что я с Луны свалился...

СУДЕБНОЕ ДЕЛО

Любовь одна виновата?

Это чувство и впрямь заставляет людей совершать глупости и даже преступать закон

Кемеровская Джульетта

Целый год безоблачных отношений показался юному влюбленному одним мгновением, когда в мае Сергей получил повестку в военкомат. Уже через пять дней он должен был явиться на Кемеровский областной сборный пункт, что на Сосновом бульваре. Ребята и попрощались – то толком не успели: думали, будет еще возможность. Но... случилось как в известной песне: «забрали куда-то прямо из военкомата», и больше Марине и Сергею встреч не обещали. На ближайший год точно. Парень уже знал, что уехать ему предстоит далеко от родины – в город Майкоп.

Однако мириться с долгой разлукой без возможности прощальной поцелуша молодые не хотели. И, сообразившись, стали думать, как выйти из ситуации. Перебрали разные варианты, как вдруг кого-то осенила мысль: «Бомба! Вот что может сработать!»

План влюбленных заключался в следующем: они сообщают в полицию о бомбах, заложённых на сборном пункте, всех призывников отсюда эвакуируют, и в это время ребята получают возможность для прощального свидания.

Вдохновившись идеей, казалось, предусмотрели все мелочи, исключившие разочарование. Сначала студентка-первокурсница Марина захлещала и приятились в лоббанди и кушала там сим-карту за 100 рублей. Причем знакомство помогло совершить покупку без предъявления паспорта и дальнейших оформлений. Вечером того же дня девушка приехала к знакомому парню: они с Сергеем надеялись, что звонок в полицию сделает молодой человек – их товарищи. Но тот, понимая, чем чреваты подобные игры, звонить отказался. Тогда Марина «взяла огонь на себя», твердо заявив возлюбленному: «Буду звонить сама!»

«Час икс» назначили на 10.00 следующего дня. Но перед этим нужно было еще купить какой-нибудь бонусный телефон. Для верности Марина взяла с собой подругу, ту самую, у которой была накануне вечером. Девушка еще раз попыталась отговорить кемеровскую Джульетту от задуманного, но тщетно... Опираясь в лоббанде Марина купила трубку за 400 рублей. Потом заехала на своем авто за ближайшей трансформаторную будку, вставила в телефон «скретную» сим-карту, прикрыла курткой рот и набрала номер...

Ровно через пять минут у Сергея звонил телефон: «Я всё сделала, – сказала Марина, – еду к сборному пункту». «Засвеченный» телефон она выключила и выбросила неподдающему.

А в это время на ноги были подняты все службы, обязанные приехать по вызову о готовящемся в раскате. Обработавшись звонок в дежурную часть полиции Кемерово: «В областном сборном пункте заложены три тротильные бомбы, взорвутся через 30 минут!» Увы, влюбленным так и не суждено было встретиться. «Нас эвакуировали, то есть просто построили на плацу у сборного пункта, но так и не распустили. – давал позже показания Сергей. – А после того как сотрудники полиции уехали, нас вернули в сборный пункт». «Мы не думали, что после нашего звонка будет задействовано столько спецслужб, –



Рисунок Андрея Горшкова.

признавалась позже Марина. – Надеялись, что всех, кто находится на сборном пункте, просто выведут на улицу, и нам удастся встретиться».

Через четыре с половиной часа после звонка о ложном минировании к девушке приехали сотрудники полиции. Дальше были слезы раскаяния и топки о несоответствия встрече, уголовного дела, заведенное по части 1 статьи 207 Уголовного кодекса России («Заведомо ложное сообщение об акте терроризма»), суд... Но, видимо, искренности слезы безоглядно влюбленной студентки до глубины души тронули служащих Фемиды, и на прошлой неделе на судебном заседании дело было прекращено за деятельным раскаянием.

– Это когда человек, совершивший противоправные действия, раскаялся и своим поведением полностью подтверждает свое раскаяние, – объясняет старший помощник прокурора области Елена Тушкевич. – Но действует подобная формулировка только в случаях, когда совершенные преступления относятся к категории небольшой и средней тяжести.

В сентябре Марина продолжит учиться в госуниверситете и уже через десять месяцев будет встречать своего возлюбленного из армии. Им точно будет, что вспомнить...

Прокопьевский Ромео

Так совпало, что на днях вступил в законную силу еще один приговор, вынесенный теперь уже Прокопьевским городским судом, но по той же статье Уголовного кодекса – «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма». И опять причиной случившегося

стала любовь. А «под ударом» оказалось здание городского железнодорожного вокзала.

Однако в этой истории всё не так романтично, как в предыдущей. Все-таки прокопьевский джентльмен, перед тем как позвонить в полицию, выпил аж три пол-литровых бутылки водки. Так Петр набрался, которая, хлопнув дверью после их ссоры, сообщила, что уезжает к себе домой, в Осинники. Набравшись смелости до чертиков, 32-летний мужчина позвонил любимой женщине. Но та сообщила, что уже находится на железнодорожном вокзале. И тут в голову кавалеру пришла «генеральная» мысль...

– Приезжайте, железнодорожный вокзал заминирован, – услышал в телефонной трубке начальник смены дежурной части отдела МВД по городу Прокопьевску.

– Откуда у вас такая информация? – попытался уточнить сотрудник полиции.

– Я знаю! – уверенно ответил звонивший. Дальнейший вопрос о его местонахождении остался без ответа, в трубке послышался гул. Но номер сотового телефона, с которого был сделан звонок в дежурную часть, определился. А поскольку это был личный номер мачехи звонившего, с которой она проживала в одном доме, выяснить его труда не составило. И уже через десять минут прокопьевского Ромео загрузили в полицейскую машину. Когда проезжали мимо железнодорожного вокзала, он успел обратить внимание на большое количество скопившегося там народа: кто-то выполнял свою работу, отработавшая сообщение о готовящемся взрыве, кто-то, эвакуированный, просто замерзал, притопывая на февральском морозе, и ждал, чем же всё это закончится. Скорее всего, среди последних находились и его Ирина...

В операции были задействованы сотрудники Прокопьевского отдела МВД, линейного отдела МВД России на станции Белово, управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Прокопьевска, отряда федеральной противопожарной службы, врачей станции скорой помощи. Вокзал был оцеплен почти в течение часа, всё это время специалисты искали взрывное устройство. И, понятно, ничего не обнаружили.

– Максимальное наказание, предусмотренное за подобное преступление, может составлять до трех лет лишения свободы, – поясняет помощник прокурора города Прокопьевска Ольга Фролова. – Однако, учитывая, что преступник полностью признал свою вину и раскаялся в содеянном, Центральный районный суд Прокопьевска приговорил его к одному году лишения свободы условно с испытательным сроком один год.

Поскольку вину подсудимый признал полностью, никаких доказательств случившегося на суде уже не требовалось. Не понадобились и показания возлюбленной «миньера», свое мнение о таком противоправном поведении в ее честь женщина уезжая в родные Осинники...

Елена АЛЕКСАНДРОВА.
От редакции. Имена фигурантов уголовных дел изменены.

НЕ ИЗ БЛОКНОТА

Спроси, родная, с... гороскопа!

Борис П. всегда пошмеивался над женой, свериющей свою жизнь по гороскопам. Но Татьяна всё продолжала и продолжала покупать журналы с этими «астропрогнозами». И потом не раз хвасталась мужу, что ее гороскоп совпал с реальностью почти на сто процентов. В общем, жена была несправедлива.

Однажды ради любопытства взглянул в недельный гороскоп и Борис. Нашел свой знак Водолей. Стал читать: «Не удивляйтесь, если появятся лишние финансы. А в выходные ждите доброй вести от родного человека».

Финансы, финансы... Луканит гороскоп. Откуда им взяться «лишними»? У Бориса и карманные топысы как-то незаметно улетучились. А во главе всего их семейного бюджета – «казначей» по имени Татьяна. В какой-то момент прятала купюры. Может, всё-таки поискать?..

Листать-искать пришлось недолго. Вот они, голубенькие тысячерублевочки! Пересчитал: ровно 33. Мысленно похвалил жену за экономность, а потом для себя, любимого, взял одну купюру. Угрюмый свист не было. Спасибо гороскопу!

Зато в конце недели гороскоп обманул. Вместо хорошей весточки жена Татьяна выдала плохую новость:

– Обещанный шампунь не будет! Ты свою тысячу съел...

И как ни убеждал Борис Татьяну, что это гороскоп его попутал, – не поверила...

хайловок в Кузбассе несколько. И номерами телефонных бывшие коллеги не обменялись... Зато знала Елена Васильевна городскую дом, где жила Любовь. Правда, дом большой, но, может быть, как раз в это время хозяйка земельного участка была во дворе?

– Не ошиблась Елена Васильевна: земля принадлежала Любови Андреевне. Но та в этот раз почему-то очень обрадовалась и не пригласила бывшую коллегу ни в городскую квартиру, ни в поляну в деревне. Не под настроение, значит, пошла Елена Васильевна. Может, вопрос про земляничную поляну подругу немного приобидел?

– Как там у вас в Михайловке? И лесной клубники, наверное, много? – спросила она Любу.

– Не знаю, как там в Михайловке, а за нашей деревней ягода до жары высохла!

Сказав это, Любовь Андреевна поспешила в свой полдень. А обескураженная Елена Васильевна пошла на ближайший рынок. За годком на варенье.

Букет для тещи

«Доставляю уже Виталия его тещу Наталью Сергеевну. Просит каждый выходной отвести ее за город, на дачу. А вечером приехать домой. Виталию бы поспать, а потом расслабиться за бутылочкой, но он вынужден утешать Наталью Сергеевну. Потому что не только для себя она старается, но и для семьи дочки Евгении. А Виталий – муж этой дочки. И отец двух внуков Натальи Сергеевны.

А в минувшие выходные Виталий и вовсе несколько ходок сделал на тещину дачу. Потому что у нее, у тещи, был день рождения. А точнее, юбилей – 70 лет. Вот она и решила пригласить своих приятельниц на дачу. Ну, и самых близких, конечно. А именно Виталия с Евгенией.

– Купи для мамы розы, – приказала Евгения. И тут Виталий решил, что вместо колочных цветов преподнести теще букет крапивы. Вон как раз вдоль огrada свежечная нароста.

Надев перчатки, нарвал Виталий крапивы. Зашел в дачный домик, протягивая теще букет. А та не только не рассердилась, но и прямо-таки расцвела:

– Вот спасибо, ятек! Как ты догадался, что я сулчик решила из крапивы сварить? Для экзотики. А то ведь нынче гостей ничем не удивишь...

Галина БАБАНАКОВА.

КАЛЕНДАРЬ

В этот день родились

1875. Карл-Густав Юнг, философ, психолог.
1894. Олдоус Леонард Хаксли, английский писатель.

Департамент охраны здоровья населения Кемеровской области, областная организация профсоюза работников здравоохранения и вся Медицинская общественность выражают искреннее соболезнование Марине Владимировне Косимовой, заведующей отделением Кемеровской областной клинической больницы, главному областному специалисту-гематологу, в связи со смертью мамы

ЛЕОНТЮК Светланы Александровны.